

Expunere de motive

După intrarea în vigoare a Codului Penal și a Codului de Procedură Penală, în urma unor sesizări, Curtea Constituțională a decis, față de mai multe articole din ambele coduri, că ele sunt neconstituționale.

Majoritatea acestor articole nu au fost modificate nici până astăzi deși cele 45 de zile prevăzute de lege, timp în care aceste modificări trebuie să fie realizate, au trecut de mult.

Guvernul nu a depus în foarte multe cazuri propuneri legislative de modificare a acestor articole, iar dacă parlamentarii încearcă prin inițiative proprii să modifice articolele respective aceste inițiative sunt dezavuate atât de către societatea civilă, cât și de reprezentării din justiție (Ministerul Public, Înalta Curte de Casație și Justiție, Consiliul Superior al Magistraturii). Mai grav este că Ministerul Justiției, în loc să depună proiectele de acte normative de modificare sau să colaboreze cu Parlamentul, dând aviz favorabil acestor inițiative cu sugestii de modificare pe care le consideră utile, propune Guvernului punct de vedere de nesuținere.

În anumite situații, articolele găsite neconstituționale pur și simplu nu se aplică, fapt care din punct de vedere legal este corect, chiar dacă forma modificată a articolului ar fi utilă, în alte situații însă instanțele se comportă de parcă nu ar exista o decizie definitivă și general obligatorie a Curții Constituționale.

Prezenta inițiativă de completare a articolului 31 din Legea nr. 47/1992 privind organizarea și funcționarea Curții Constituționale cu completările și modificările ulterioare, dorește pe de o parte să urgenteze activitatea guvernamentală și legislativă pentru ca termenul de 45 de zile să poată fi respectat pentru toate legile care se găsesc în situație de neconstituționalitate, pe de altă parte introduce o prevedere clară a nulității absolute a deciziilor luate prin desconsiderarea deciziei Curții Constituționale, protejând astfel cetățeanul de posibilele neglijențe sau abuzuri ale unor magistrați.

Având în vedere cele de mai sus, supunem Parlamentului spre dezbateră și adoptare prezenta inițiativă legislativă.

Inițiatori,



Márton Árpád
deputat UDMR de Covasna



Seres Dénes
deputat UDMR de Sălaj